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All India Mock: IBPS RRB PO Prelims 12th June 2021 
 

Directions (1-5): Study the following information carefully and answer the questions given below: 

Eight persons are sitting around a circular table and facing towards the center. Both O and L are 

immediate neighbors. Both P and S are immediate neighbors. There are two persons sit between P and O 

(either left or right). M sits 2nd to the right of S and faces to Q. Both N and R, are facing to each other. S sits 

3rd to the right of L. 

 

निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

आठ व्यनि एक र्ृत्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं  और कें द्र की ओर उन्मुि हैं। O और L िोिों निकटतम पड़ोसी हैं। P और S 

िोिों निकटतम पड़ोसी हैं। P और O के बीच में िो व्यनि बैठे हैं(या तो बायें या िायें)। M, S के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है 

और Q की ओर उन्मुि है। N और R िोिों, एक िसूरे की ओर उन्मुि हैं। S, L के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है। 

 

Q1. Who among the following sits immediate to the right of N? 

निम्ननिनित में से कौि N के ठीक िायें बैठा है? 

(a) O 

(b) Q 

(c) S 

(d) M 

(e) Can’t be determined / निर्ावररत िहीं दकया जा सकता 

 

Q2. Who among the following persons sits 2nd to the left of O? 

निम्ननिनित में से कौि-सा व्यनि O के बायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) M 

(b) Q 

(c) S 

(d) R 

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं 

 

Q3. Four of the following five are alike in a certain way and hence 

they form a group. Which one of the following does not belong to that 

group? 

निम्ननिनित पाांच में से चार एक निनित तरीके से समाि हैं और इसनिए र्े एक 

समूह बिाते हैं। निम्ननिनित में से कौि सा उस समूह से सांबांनर्त िहीं है?  

(a) Q and S 

(b) M and O 

(c) R and L 

(d) O and Q 

(e) S and M 
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Q4. If R sits immediate to the left of S, then who among the following person sits 3rd to the right of N? 

यदि R, S के ठीक बायें बैठा है, तो निम्ननिनित में से कौि-सा व्यनि N के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) L 

(b) Q 

(c) O 

(d) M 

(e) None of these 

 

Q5. Which of the following statement is true as per the given information? 

िी गयी जािकारी के अिुसार निम्ननिनित में से कौि सा कथि सत्य है?  

(a) L faces to S / L, S की ओर उन्मिु है  

(b) M sits immediate to the left of O / M, O के ठीक बायें बैठा है  

(c) Both Q and R sits near to each other / Q और R िोिों एक िसूरे के निकट बैठे हैं  

(d) Both (a) and (b) true / (a) और (b) िोिों सत्य हैं  

(e) None is true / कोई सत्य िहीं है  

 

Directions (6-10): These questions are based on the following arrangement. Study the 

arrangement carefully to answer these questions.  

C G 7 M 6 I A 7 $ J R % 3 Q D H L O @ P T E F # 5 4 B U 2 

 

य ेप्रश्न निम्ननिनित व्यर्स्था पर आर्ाररत हैं। इि प्रश्नों के उत्तर िेि ेके निए व्यर्स्था का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए।  

C G 7 M 6 I A 7 $ J R % 3 Q D H L O @ P T E F # 5 4 B U 2 

 

Q6. How many such symbols are there in the above arrangement each of which is immediately followed 

by a number and also immediately preceded by a consonant?  

उपरोि व्यर्स्था में ऐसे दकतिे प्रतीक हैं नजिमें से प्रत्येक के ठीक बाि एक सांख्या और साथ ही ठीक पहिे एक व्यांजि है?  

(a) None / कोई िहीं  

(b) One / एक  

(c) Two / िो  

(d) Three / तीि  

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  

 

Q7. If we remove all the vowels in this series, then which of the following element will be 7th from right 

end?  

यदि हम इस श्ृांििा में सभी स्र्रों को हटाते हैं, तो निम्ननिनित में से कौि सा तत्र् िायें अांत से सातर्ाां होगा? (a) # 

(b) @ 

(c) P 

(d) F  

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  
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Q8. How many such vowels are there in the above arrangement each of which is immediately followed by 

a consonant and also immediately preceded by a symbol?  

उपरोि व्यर्स्था में ऐसे दकतिे स्र्र हैं नजिमें से प्रत्येक के ठीक बाि एक व्यांजि और साथ ही ठीक पहिे एक प्रतीक है?  

(a) None / कोई िहीं  

(b) One / एक  

(c) Two /िो  

(d) Three / तीि  

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  

 

Q9. Which of the following element is 3rd to the right of 7th element from left end?  

निम्ननिनित में से कौि सा तत्र् बायें अांत से सातर्ें तत्र् के िायें से तीसरा है?  

(a) A 

(b) J  

(c) %  

(d) 3  

(e) R 

 

Q10. If we remove all the vowels and symbols in this series, then which element will be 13th from left 

end? 

यदि हम इस श्ृांििा में से सभी स्र्रों और प्रतीकों को हटाते हैं, तो कौि सा तत्र् बायें अांत से 13 र्ाां होगा?  

(a) Q 

(b) H 

(c) D 

(d) L  

(e) None of these  

 

Directions (11-15): Study the following information carefully and answer the questions given 

below: 

Six Fun activity play in XYZ office from Monday to Saturday (Starting from Monday). On each day only 

one fun activity play. Only one day gap between when Cook-Off and Scavenger Hunt is playing. More than 

Two days gap between when Cook-Off and Office Trivia are playing. On Thursday Sneak a peek is playing. 

One game plays between Dumb charades and Sneak a Peek. Cook-Off is playing before Scavenger Hunt. 

What's My Name is playing on Friday.  

 

निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

XYZ कायाविय में सोमर्ार से शनिर्ार (सोमर्ार से शुरू करते हुए) तक छह फि गनतनर्नर् िेिते हैं। प्रत्येक दिि केर्ि एक फि 

गनतनर्नर् िेिी जाती है। जब कुक-ऑफ और स्कार्ेंजेर हांट िेिे जाते हैं तो इिके बीच केर्ि एक दिि का अांतराि है। जब कुक-

ऑफ और ऑदफस रिनर्या िेिे जाते हैं तो इिके बीच िो से अनर्क दििों का अांतराि है। बृहस्पनतर्ार को स्नीक अ पीक िेिा 

जाता है। डांब चैरड्स और स्नीक अ पीक के बीच एक िेि िेिा जाता है। कुक-ऑफ, स्कैर्ेंजर हांट से पहिे िेिा जाता है। व्हाटस 

माय िेम, शुक्रर्ार को िेिा जाता है। 
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Q11. On which of the following day Cook-Off is playing? 

निम्ननिनित में से दकस दिि कुक ऑफ िेिा जाता है?  

(a) Tuesday/ मांगिर्ार  

(b) Monday / सोमर्ार  

(c) Wednesday / बुर्र्ार  

(d) Saturday / शनिर्ार  

(e) Can’t be determined / निर्ावररत िहीं दकया जा सकता  

 

Q12. Four of the following five are alike in a certain way and hence they form a group. Which one of the 

following does not belong to that group? 

निम्ननिनित पाांच में से चार एक निनित तरीके से समाि हैं और इसनिए र्े एक समूह बिाते हैं। निम्ननिनित में से कौि सा उस 

समूह से सांबांनर्त िहीं है? 

(a) Monday - Sneak a Peek / सोमर्ार - स्नीक अ पीक  

(b) Wednesday - Scavenger Hunt / बुर्र्ार - स्कैर्ेंजर हांट  

(c) Tuesday - What's My Name / मांगिर्ार - व्हाटस माय िेम  

(d) Friday - Dumb charades / शुक्रर्ार - डांब चैरड्स  

(e) Thursday - Cook-Off / बृहस्पनतर्ार - कुक-ऑफ  

 

Q13. On which of the following day Office Trivia is playing? 

निम्ननिनित में से कौि-से दिि ऑदफस रिनर्या िेिा जाता है?  

(a) Wednesday / बुर्र्ार  

(b) Monday / सोमर्ार  

(c) Saturday / शनिर्ार  

(d) Tuesday / मांगिर्ार  

(e) Can’t be determined / निर्ावररत िहीं दकया जा सकता  

 

Q14. If Monday is related to Dumb charades and Friday is related to Office Trivia in the same way which of 

the following is related to Thursday? 

यदि सोमर्ार, डांब चैड्सव से सांबांनर्त है और शुक्रर्ार, ऑदफस रिनर्या से सांबांनर्त है,तो निम्ननिनित में से समाि तरीके से कौि-

सा बृहस्पनतर्ार से सांबांनर्त है?  

(a) Cook-Off / कुक-ऑफ  

(b) Sneak a Peek / स्नीक अ पीक  

(c) Office Trivia / ऑदफस रिनर्या  

(d) Scavenger Hunt / स्कैर्ेंजर हांट  

(e) What's My Name / व्हाट’स माय िेम  
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Q15. Which of the following fun activity is playing on Tuesday? 

निम्ननिनित में से कौि सी फि एनटटनर्टी मांगिर्ार को िेिी जाती है?  

(a) Scavenger Hunt / स्कैर्ेंजर हांट 

(b) Office Trivia / ऑदफस रिनर्या  

(c) Dumb charades / डांब चैरड्स  

(d) Cook-Off / कुक-ऑफ  

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  

 

Directions (16-20): In each of the questions below are given some statements followed by some 

conclusions. You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance 

with commonly known facts. Read all the conclusions and then decide which of the given 

conclusions logically follows from the given statements disregarding commonly known facts. 

िीच ेदिए गए प्रत्यके प्रश्न में कुछ कथिों के बाि कुछ निष्कर्व दिए गए हैं। आपको दिए गए सभी कथिों को सत्य माििा ह ैभि े

ही र् ेसर्वज्ञात तथ्यों स े नभन्न प्रतीत होत ेहों। सभी निष्कर्ों का अध्ययि कीनजए और सर्वज्ञात तथ्यों को िज़रांिाज़ करत ेहुए 

निर्वय िीनजय ेदक दिए गए निष्कर्ों में स ेकौि सा निष्कर्व दिए गए कथिों का तार्कव क रुप स ेअिुसरर् करता ह।ै 

 

Q16. Statements:  

Some Study are Table.  

All Table are PG.  

Few Library are Table.  

Conclusions:  

I. Some Library can never be PG.  

II. Some Library can be Study.  

कथि :  

कुछ स्टडी, टेबि हैं।  

सभी टेबि, पीजी हैं।  

कुछ िाइब्रेरी, टेबि हैं  

निष्कर्व :  

I. कुछ िाइब्रेरी कभी भी पीजी िहीं हो सकते हैं  

II. कुछ िाइब्रेरी, स्टडी हो सकती हैं 

(a) If only conclusion I follows. / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) If only conclusion II follows. / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) If either conclusion I or II follows. / यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् 

करता है  

(d) If neither conclusion I nor II follows. / यदि ि तो निष्कर्व I ि II 

अिुसरर् करता है  

(e) If both conclusions I and II follow. / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् 

करते हैं  
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Q17. Statements:  

All Cinema are Mean.  

Some Mean are Time.  

No 3D is Time.  

Conclusions:  

I. Some Mean are not 3D.  

II. Some Cinema can be Time 

कथि :  

सभी नसिेमा, मीि हैं।  

कुछ मीि, टाइम हैं।  

कोई 3D, टाइम िहीं है  

निष्कर्व :  

I. कुछ मीि, 3D िहीं हैं  

II. कुछ नसिेमा, टाइम हो सकते हैं  

(a) If only conclusion I follows. / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) If only conclusion II follows. / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) If either conclusion I or II follows. / यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है  

(d) If neither conclusion I nor II follows. / यदि ि तो निष्कर्व I ि II अिुसरर् करता है  

(e) If both conclusions I and II follow. / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं  

 

Q18. Statements:  

Some Blue are Yellow. 

Some Red are Pink.  

No Blue is Pink. 

Conclusions:  

I. Some Red can be Yellow.  

II. Some Red are not Blue.  

कथि :  

कुछ ब्िू, येल्िो हैं।  

कुछ रेड, पपांक हैं।  

कोई ब्िू, पपांक िहीं है 

निष्कर्व :  

I. कुछ रेड, येल्िो हो सकते हैं  

II. कुछ रेड, ब्िू िहीं हैं  

(a) If only conclusion I follows. / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) If only conclusion II follows. / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) If either conclusion I or II follows. / यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है  

(d) If neither conclusion I nor II follows. / यदि ि तो निष्कर्व I ि II अिुसरर् करता है  

(e) If both conclusions I and II follow. / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं  
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Q19. Statements:  

Only a few GW are TP.  

Only a Few TP are RX. All RX are MK.  

Conclusions:  

I. Some GW can be RX.  

II. All TP being RX is a possibility.  

कथि :  

केर्ि कुछ जीडब्िू, टीपी हैं।  

केर्ि कुछ टीपी, आरएटस हैं।  

सभी आरएटस, एमके हैं  

निष्कर्व :  

I. कुछ जीडब्िू, आरएटस हो सकते हैं  

II. सभी टीपी की आरएटस होिे की सम्भार्िा है  

(a) If only conclusion I follows. / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) If only conclusion II follows. / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) If either conclusion I or II follows. / यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है  

(d) If neither conclusion I nor II follows. / यदि ि तो निष्कर्व I ि II अिुसरर् करता है  

(e) If both conclusions I and II follow. / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं  

 

Q20. Statements:  

All Oven are Hot.  

All Hot are Food.  

No Hot is Good.  

Conclusions:  

I. Some Oven can be Food.  

II. Some Food are not Good.  

कथि :  

सभी ओर्ि, हॉट हैं।  

सभी हॉट, फ़ूड हैं।  

कोई हॉट, गुड िहीं है।  

निष्कर्व :  

I. कुछ ओर्ि, फ़ूड हो सकते हैं।  

II. कुछ फ़ूड, गुड िहीं हैं।  

(a) If only conclusion I follows. / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) If only conclusion II follows. / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) If either conclusion I or II follows. / यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है  

(d) If neither conclusion I nor II follows. / यदि ि तो निष्कर्व I ि II अिुसरर् करता है  

(e) If both conclusions I and II follow. / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं  
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Directions (21-25): In these questions, relationships between different elements are shown in the 

statements. These statements are followed by two conclusions. Give answer 

इि प्रश्नों में, कथिों में नर्नभन्न तत्र्ों के बीच सांबांर्ों को िशावया गया ह।ै इि कथिों के बाि िो निष्कर्व हैं। उत्तर िीनजए  

 

Q21.  

 

 

(a) if only conclusion I follows / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) if only conclusion II follows / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) if either conclusion I or conclusion II follows / यदि या तो निष्कर्व I या निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(d) if neither conclusion I nor conclusion II follows / यदि ि तो निष्कर्व I ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(e) if both conclusions I and II follow / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 

 

Q22.  

 

 
(a) if only conclusion I follows / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) if only conclusion II follows / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) if either conclusion I or conclusion II follows / यदि या तो निष्कर्व I या निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(d) if neither conclusion I nor conclusion II follows / यदि ि तो निष्कर्व I ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(e) if both conclusions I and II follow / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 
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Q23.  

 

 

(a) if only conclusion I follows / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) if only conclusion II follows / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) if either conclusion I or conclusion II follows / यदि या तो निष्कर्व I या निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(d) if neither conclusion I nor conclusion II follows / यदि ि तो निष्कर्व I ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(e) if both conclusions I and II follow / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 

 

Q24.  

 

 

(a) if only conclusion I follows / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) if only conclusion II follows / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) if either conclusion I or conclusion II follows / यदि या तो निष्कर्व I या 

निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(d) if neither conclusion I nor conclusion II follows / यदि ि तो निष्कर्व I 

ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(e) if both conclusions I and II follow / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् 

करते हैं 

 

https://www.adda247.com/product-testseries/7435/bank-exam-online-test-series-prime-test-pack-for-sbi-po-clerk-ibps-po-clerk-rrb-po-clerk-rbi-assistant-and-others-2021-22
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Q25.  

 

 

(a) if only conclusion I follows / यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है  

(b) if only conclusion II follows / यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(c) if either conclusion I or conclusion II follows / यदि या तो निष्कर्व I या निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(d) if neither conclusion I nor conclusion II follows / यदि ि तो निष्कर्व I ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है  

(e) if both conclusions I and II follow / यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 

 

Directions (26-30): Study the following information carefully and answer the given questions. 

Seven friends M, N, O, P, Q, R and S are living on seven different floors of a building, but not necessarily in 

the same order. Ground floor is as 1st floor and just above floor is as 2nd floor so on till topmost floor is as 

7th floor. 

There are four floors gap between Q and R. M lives on the 4th floor. There are two persons live between M 

and O. S lives just above M. N lives on one of the floor above P. There is one floor gap between S and Q. 

 

निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

सात नमत्र M, N, O, P, Q, R और S एक इमारत के सात अिग-अिग तिों पर रहते हैं, िदेकि जरूरी िहीं दक समाि क्रम में हों। 

िीचिे ति को पहिा ति मािा गया है और ठीक ऊपर र्ािा ति, िसूरा ति है, इसी तरह से शीर्व ति, सातर्ाां ति है। 

Q और R के बीच चार तिों का अांतराि है। M, चौथी मांनजि पर रहता है। M और O के बीच िो व्यनि रहते हैं। S, M के ठीक 

ऊपर रहता है। N, P के ऊपर दकसी एक ति पर रहता है। S और Q के बीच एक ति का अांतराि है। 

 

Q26. Who among the following lives on 2nd floor? 

निम्ननिनित में से कौि िसूरे ति पर रहता है? 

(a) P 

(b) R 

(c) O 

(d) S 

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  
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Q27. On which of the following floor S lives? 

निम्ननिनित में से कौि से ति पर S रहता है?  

(a) 2nd / िसूरे 

(b) 4th / चौथे 

(c) 5th / पाांचर्ें 

(d) 7th / सातर्ें 

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं 

 
Q28. Who among the following lives just above P’s floor? 

निम्ननिनित में से कौि P के ति के ठीक ऊपर रहता है?  

(a) N 
(b) S 
(c) R 
(d) O 

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  

 
Q29. How many friends live between N and R? 

N और R के बीच दकतिे नमत्र रहते हैं?  

(a) Three / तीि  

(b) One / एक  

(c) None / कोई िहीं  

(d) Four / चार  

(e) Two / िो  

 
Q30. Four of the following five belong to a group in a certain way, find the one which does not belong to 
that group? 

निम्ननिनित पाांच में से चार एक निनित तरीके से समूह से सांबांनर्त हैं, निम्ननिनित में से कौि उस समूह से सांबांनर्त िहीं है?  

(a) O 
(b) P 
(c) N 
(d) S 
(e) Q 
 
Q31. If it is possible to make only one meaningful word with the 1st ,3rd ,5th and 7th letters of the word 
‘MATHEMATICS’ which would be the second letter of the word from the right? If more than one such 
word can be formed give ‘X’ as the answer. If no such word can be formed, give ‘Z’ as your answer. 

यदि शब्ि ‘MATHEMATICS’ के पहिे, तीसरे, पाांचर्ें और सातर्ें अक्षरों के साथ केर्ि एक ही साथवक शब्ि बिािा सांभर् है, तो 

िायें ओर से शब्ि का िसूरा अक्षर टया होगा? यदि इस तरह के एक से अनर्क शब्ि बि सकते हैं तो उत्तर के रूप में ‘X’ िें। यदि 

ऐसा कोई शब्ि िहीं बिाया जा सकता है, तो अपिे उत्तर के रूप में 'Z' िें। 

(a) X 
(b) E 
(c) M 
(d) Z 
(e) T 
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Q32. In the word ‘CLASSMATE’, how many pairs of the letters have the same number of letters between 
them in the word as in alphabet? 

शब्ि ‘CLASSMATE’ में, अक्षरों के ऐसे दकतिे युग्म हैं, नजिमें से प्रत्येक के मध्य उतिे ही अक्षर हैं नजतिे दक अांग्रजेी र्र्वमािा 

शृ्ांििा में उिके मध्य होते हैं?  

(a) Four / चार  

(b) Two / िो  

(c) One / एक  

(d) Three / तीि  

(e) More than four / चार से अनर्क  

 
Directions (33-35): Study the given information and answer the following questions: 
Abhay starts walking from his home to market. At first, he walks 10km in the east direction, then he turns 
to his left and walks for 5km. Again, he turns to his left and walks for 5km. After that he takes right turn 
and walks for 5km . Finally, he turns to his left and walks for 10km and reached the market. 
 

िी गयी जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

अभय अपिे घर से बाजार तक पैिि चििा शुरू करता है। सबसे पहिे, र्ह पूर्व दिशा में 10 दकमी चिता है, दफर र्ह अपिी 

बायें ओर मुड़ता है और 5 दकमी चिता है। दफर से, र्ह अपिे बायें ओर मुड़ता है और 5 दकमी चिता है। इसके बाि र्ह िायें 

मुड़ता है और 5 दकमी चिता है। अांत में, र्ह अपिी बायें मुड़ता है और 10 दकमी चिता है और बाजार पहुुँच जाता है। 

 
Q33. In which direction is Abhay’s home from the market? 

बाजार से अभय का घर दकस दिशा में है?  

(a) North / उत्तर  

(b) South-East / िनक्षर्-पूर्व  

(c) East / पूर्व  

(d) West / पनिम  

(e) North-West / उत्तर-पनिम  

 
Q34. How far is Abhay’s home from the market? 

बाजार से अभय का घर दकतिी िरू है?  

(a) 15km 
(b) 20km 
(c) 25km 
(d) 30km 
(e) 35km 
 
Q35. If Abhay stops 5km before reaching the market to visit post-office, then what is the shortest 
distance between Abhay’s home and the post-office? 

यदि अभय पोस्ट-ऑदफस जािे के निए बाजार पहुांचिे से 5 दकमी पहिे रुकता है, तो अभय के घर और पोस्ट-ऑदफस के बीच 

सबसे छोटी िरूी दकतिी है?  

(a) 15km 
(b) 10km 
(c) 25km 
(d) 20km 
(e) 5km 
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Directions (36-40): Study the given information and answer the following questions: 

Eight persons P, Q, R, S, T, U, V and W are sitting in a straight line at an equal distance between each other, 

but not necessarily in the same order. Some of them are facing north and some are facing south. 

V faces to north and sits at one of the extreme ends. Q sits 3rd to the right of S. There are two persons gap 

between S and V. S is the immediate neighbor of P, who sits 2nd to the right of Q. U sits 4th to the right of R. 

R is neither an immediate neighbor of Q nor S. T does not sit at extreme ends. No two persons sitting 

adjacent to each other faces in the same direction. 

 

निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

आठ व्यनि P, Q, R, S, T, U, V और W एक िसूरे के बीच समाि िरूी पर एक सीर्ी पांनि में बठेै हैं, िदेकि जरूरी िहीं दक समाि 

क्रम में हों। उिमें से कुछ उत्तर की ओर उन्मुि हैं और कुछ िनक्षर् की ओर उन्मुि हैं। 

V, उत्तर की ओर उन्मुि है और दकसी एक अांनतम नसरे पर बैठा है। Q, S के िायें से तीसरे स्थाि पर बठैा है। S और V के बीच िो 

व्यनियों का अांतराि है। S, P का निकटतम पड़ोसी है, जो Q के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। U, R के िायें से चौथे स्थाि पर 

बैठा है। R ि तो Q ि S का निकटतम पड़ोसी है। T अांनतम नसरे पर िहीं बैठा है। एक िसूरे से आसन्न बैठे कोई िो व्यनि समाि 

दिशा की ओर उन्मुि िहीं हैं। 

 

Q36. Who among the following sits to the immediate left of S? 

निम्ननिनित में से कौि S के ठीक बायें बठैा है? 

(a) Q 

(b) P 

(c) T 

(d) R  

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  

 

Q37. How many persons sit between Q and R? 

Q और R के बीच में दकतिे व्यनि बैठे हैं?  

(a) One / एक  

(b) Two / िो  

(c) Three / तीि  

(d) Four / चार  

(e) More than four / चार से अनर्क  

 

Q38. Who among the following pair of persons sits at extreme ends? 

निम्ननिनित में से कौि से व्यनियों का युग्म अांनतम नसरों पर बैठा है?  

(a) Q, R 

(b) W, V 

(c) T, S 

(d) R, V 

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  
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Q39. How many persons are facing the south direction? 

िनक्षर् दिशा की ओर दकतिे व्यनि उन्मुि हैं?  

(a) One / एक  

(b) Two / िो  

(c) Three / तीि  

(d) Four / चार  

(e) More than four / चार से अनर्क  

 
Q40. Four of the following five belong to a group in a certain way, find which of the one does not belong 
to that group? 

निम्ननिनित पाांच में से चार एक निनित तरीके से समहू से सांबांनर्त हैं, ज्ञात कीनजए निम्ननिनित में से कौि उस समूह से 

सांबांनर्त िहीं है?  

(a) S 
(b) P 
(c) T 
(d) R 
(e) V 
 
Directions (41-45): Given below table shows number of people who are below 18 years and ratio 
of people who are below 18 years to male voters (above 18 years) in four different villages. Read 
the data carefully and answer the questions. 

िीच ेिी गयी तानिका 18 र्र्व स ेकम आय ुर्ाि ेव्यनियों की सांख्या को तथा चार नर्नभन्न गाुँर्ों में 18 र्र्व स ेकम आय ुर्ाि े

व्यनियों का परुुर् मतिाताओं (18 र्र्व स ेअनर्क आय ुर्ािे) स ेअिपुात को िशावती ह।ै डाटा का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजये 

तथा प्रश्नों के उत्तर िीनजय।े  

 
Note - Below 18 years people cannot cast their votes. 
Total people in a village = People (below 18 years) + male voters (above 18 years) + female voters (above 
18 years)  

 
िोट - 18 र्र्व से कम आयु र्ािे व्यनि मतिाि िहीं कर सकते।  

एक गाुँर् में कुि व्यनि = व्यनि (18 र्र्व से कम आयु र्ािे) + पुरुर् मतिाता (18 र्र्व से अनर्क आय ुर्ाि)े + मनहिा मतिाता 

(18 र्र्व से अनर्क आयु र्ािी)  
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Q41. If total people in village A are 1528, then find female voters from A is what percent of male voters 

from D? 

यदि गाुँर् A में कुि व्यनि 1528 हैं, तो ज्ञात कीनजये दक A में मनहिा मतिाता, D में पुरुर् मतिाताओं का दकतिा प्रनतशत है? 

(a) 50% 

(b) 60% 

(c) 56% 

(d) 40% 

(e) 45% 

 

Q42. Find difference between total male voters from B & from C ? 

B तथा C में कुि पुरुर् मतिाताओं के मध्य अांतर ज्ञात कीनजये। 

(a) 540 

(b) 500 

(c) 800 

(d) 600 

(e) 660 

 

Q43. If total female voters from D are 48% less than that of male voters, then find ratio of total female 

voters from D to total male voters from B? 

यदि D की कुि मनहिा मतिाता, पुरुर् मतिाताओं से 48% कम हैं तो D की कुि मनहिा मतिाताओं का, B के कुि पुरुर् 

मतिाताओं से अिुपात ज्ञात कीनजये।  

(a) 13 : 15 

(b) 13 : 16 

(c) 13 : 17 

(d) 13 : 11 

(e) 13 : 25 

 

Q44. Total female voters from A & C are 60% and 70% of male voters respectively, then find average 

number of female voters from A & C? 

A तथा C की कुि मनहिा मतिाता, पुरुर् मतिाताओं का क्रमशः 60% तथा 70% हैं, तो A तथा C से मनहिा मतिाताओं की 

औसत सांख्या ज्ञात कीनजये? 

(a) 640 

(b) 600 

(c) 660 

(d) 620 

(e) 540 

 

Q45. Total male voters from C is what percent more than total male voters from A? 

C के कुि पुरुर् मतिाता, A के कुि पुरुर् मतिाताओं से दकतिे प्रनतशत अनर्क है?  

(a) 40% 

(b) 45% 

(c) 20% 

(d) 50% 

(e) 55% 
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Q46. Perimeter of square is two times of perimeter of a rectangle and length of rectangle is 6 cm more 
than that of breadth. If side of square is 75% more than length of rectangle then, find area of square? 

र्गव का पररमाप, आयत के पररमाप का िोगुिा है तथा आयत की िम्बाई इसकी चौड़ाई से 6 से.मी. अनर्क है। यदि र्गव की 

भुजा, आयत की िम्बाई से 75% अनर्क है, तो र्गव का के्षत्रफि ज्ञात कीनजये? 

(a) 1764 cm² 
(b) 1798 cm² 
(c) 1864 cm² 
(d) 1824 cm² 
(e) 1724 cm² 
 
Q47. A man invested Rs. 1200 & Rs. 1600 in two schemes A & B at the rate of (R + 5)% & R% for two and 
three years respectively at S.I. If ratio between interest obtained from A to B is 3 : 4, then find (R + 5)%? 

एक व्यनि सार्ारर् ब्याज पर क्रमशः िो और तीि र्र्ों के निए (R + 5)% और R% की िर पर िो योजिाओं A और B में 

1200 रुपये तथा 1600 रुपये निर्ेश करता है। यदि A तथा B से प्राप्त ब्याज के मध्य अिुपात 3 : 4 है, तो (R + 5)%? ज्ञात 

कीनजये।  

(a) 10% 
(b) 15% 
(c) 12.5% 
(d) 20% 
(e) 25% 
 
Q48. Veer starts a business and after four months Ayush joined him. If total investment of Veer & Ayush 
is Rs. 16000 and at the end of year ratio of profit of Ayush to total profit is 10 : 19, then find investment of 
Ayush? 

र्ीर एक व्यर्साय शुरू करता है तथा चार महीिे बाि आयुर् उसमें शानमि हो जाता है। यदि र्ीर तथा आयुर् का कुि निर्ेश 

16000 रुपये है तथा र्र्व के अांत में आयुर् के िाभ का कुि िाभ से 10 : 19 अिुपात है, तो आयुर् द्वारा दकया गया निर्शे ज्ञात 

कीनजये?  

(a) 12000 Rs. 
(b) 8000 Rs.  
(c) 9000 Rs. 
(d) 10000 Rs. 
(e) 9600 Rs. 
 
Q49. Monthly salary of Veer is 20% more than Ayush and monthly salary of Aniket is 40% more than 
Ayush monthly salary. Find 30% of Veer salary is what percent less than  

of Aniket salary? 

र्ीर का मानसक र्ेति, आयुर् से 20% अनर्क है तथा अनिकेत का मानसक र्ेति, आयुर् के मानसक र्ेति से 40% अनर्क है। 

ज्ञात कीनजये दक र्ीर के र्ेति का 30%, अनिकेत के र्ेति के  

से दकतिा प्रनतशत कम है? 

(a) 7.5% 
(b) 10% 
(c) 12% 
(d) 15% 
(e) 20% 
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Q50. Veer is 20% more efficient than Anurag and Sameer is  

 less efficient than Veer. When all three work together complete 

a work in 32 days. Find in how many days Veer & Sameer together 

can complete the same work? 

र्ीर, अिुराग से 20% अनर्क कायवकुशि है तथा समीर, र्ीर से  

 कम कायवकुशि है। यदि सभी तीि नमिकर कायव करिे पर 32 दििों में एक 

कायव को पूरा करते हैं। तो ज्ञात कीनजये दक दकतिे दििों में र्ीर और समीर नमिकर 

समाि कायव को पूरा करेंगे? 

(a) 48 days 

(b) 24 days 

(c) 36 days 

(d) 28 days 

(e) 54 days 

 

Directions (51-55): The following questions are accompanied by two statements (I) and (II). You 

have to determine which statements(s) is/are sufficient/necessary to answer the questions.  

िीच ेदिए प्रश्नों में िो कथि सांख्या I और II दिए गए हैं। आपको यह निर्ावररत करिा ह ैदक कौि सा/स ेकथि प्रश्न का उत्तर ििे ेके 

निए पयावप्त/आर्शयक ह/ैहैं। 

 

Q51. In a test there are three section Quant, Reasoning & English. Find the marks obtained by Veer in 

quant. 

I. Average number of marks obtain by Veer in Reasoning & English is 26. 

II. And total marks obtain by Veer in Quant & Reasoning is 30.  

एक टेस्ट में तीि िांड क्ाांट, रीजपिांग तथा अांग्रेजी है। र्ीर द्वारा क्ाांट में प्राप्ताांक ज्ञात कीनजये।  

I. र्ीर द्वारा रीजपिांग तथा अांग्रेजी में औसत प्राप्ताांक 26 हैं।  

II. और र्ीर द्वारा क्ाांट तथा रीजपिांग में कुि प्राप्ताांक 30 हैं।  

(a) Statement (I) alone is sufficient to answer the question but statement (II) alone is not sufficient to 

answer the questions. 

कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

(b) Statement (II) alone is sufficient to answer the question but statement (I) alone is not sufficient to 

answer the question. 

कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

(c) Both the statements taken together are necessary to answer the questions, but neither of the 

statements alone is sufficient to answer the question. 

िोिों कथि नमिाकर उत्तर िेिे के निए आर्श्यक हैं िेदकि कोई भी कथि अकेिा प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं हैं।  

(d) Either statement (I) or statement (II) by itself is sufficient to answer the question. 

या तो कथि I या कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है। 

(e) Statements (I) and (II) taken together are not sufficient to answer the question. 

कथि I और कथि II नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 
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Q52. Time taken by bus P to cover total distance from point A & B? 

I . Speed of bus P & Q is 75 km/hr and 90 km/hr respectively.  

II . Bus P starts from point A and bus Q starts from point B towards each other and meet after  

बस P द्वारा पबांि ुA से B तक की कुि िरूी को तय करिे में निया गया समय? 

I . बस P तथा Q की गनत क्रमशः 75 दकमी/घांटा तथा 90 दकमी/घांटा है।  

II . बस P, पबांि ुA से तथा बस Q ,पबांि ुB से एक िसूरे की ओर चििा शुरू करती हैं तथा घांट ेबाि नमिती हैं।  

(a) Statement (I) alone is sufficient to answer the question but statement (II) alone is not sufficient to 

answer the questions. 

कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

(b) Statement (II) alone is sufficient to answer the question but statement (I) alone is not sufficient to 

answer the question. 

कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

(c) Both the statements taken together are necessary to answer the questions, but neither of the 

statements alone is sufficient to answer the question. 

िोिों कथि नमिाकर उत्तर िेिे के निए आर्श्यक हैं िेदकि कोई भी कथि अकेिा प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं हैं।  

(d) Either statement (I) or statement (II) by itself is sufficient to answer the question. 

या तो कथि I या कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है।  

(e) Statements (I) and (II) taken together are not sufficient to answer the question. 

कथि I और कथि II नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

 

Q53. Find the area of circle. 

I. Sum of circumference and diameter of circle is equal to perimeter of square, whose side is 29 cm. 

II. Difference between circumference and diameter of circle is equal to perimeter of square, whose side is 

15 cm. 

र्ृत्त का के्षत्रफि ज्ञात कीनजये।  

I. र्ृत्त की पररनर् तथा व्यास का योग, र्गव के पररमाप के समाि है, नजसकी भुजा 29 से.मी. है। 

II. र्ृत्त की पररनर् तथा व्यास का अांतर, र्गव के पररमाप के बराबर है, नजसकी भुजा 15 से.मी. है। 

(a) Statement (I) alone is sufficient to answer the question but statement (II) alone is not sufficient to 

answer the questions. 

कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है।  

(b) Statement (II) alone is sufficient to answer the question but statement (I) alone is not sufficient to 

answer the question. 

कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है।  

(c) Both the statements taken together are necessary to answer the questions, but neither of the 

statements alone is sufficient to answer the question. 

िोिों कथि नमिाकर उत्तर िेिे के निए आर्श्यक हैं िेदकि कोई भी कथि अकेिा प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं हैं। 

(d) Either statement (I) or statement (II) by itself is sufficient to answer the question. 

या तो कथि I या कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है। 

(e) Statements (I) and (II) taken together are not sufficient to answer the question. 

कथि I और कथि II नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 
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Q54. Cost price of a jeans is 70% of its marked price. What is the discount% given on the marked price of 

the jeans? 

I. Profit earned by shopkeeper on selling the item at Rs. 2400 is Rs. 300. 

II. Cost price of the item is Rs. 2100. 

एक जीन्स का क्रय मूल्य, इसके अांदकत मूल्य का 70% है। जीन्स के अांदकत मूल्य पर िी गयी छूट दकतिी है? 

I. िकुाििार द्वारा र्स्तु को 2400 रुपये पर बेचिे पर अर्जवत िाभ 300 रुपये है।  

II. र्स्तु का क्रय मूल्य 2100 रुपये है।  

(a) Statement (I) alone is sufficient to answer the question but statement (II) alone is not sufficient to 

answer the questions. 

कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है।  

(b) Statement (II) alone is sufficient to answer the question but statement (I) alone is not sufficient to 

answer the question. 

कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

(c) Both the statements taken together are necessary to answer the questions, but neither of the 

statements alone is sufficient to answer the question. 

िोिों कथि नमिाकर उत्तर िेिे के निए आर्श्यक हैं िेदकि कोई भी कथि अकेिा प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं हैं। 

(d) Either statement (I) or statement (II) by itself is sufficient to answer the question. 

या तो कथि I या कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है।  

(e) Statements (I) and (II) taken together are not sufficient to answer the question. 

कथि I और कथि II नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है।  

 

Q55. A boat X is travelling upstream with speed half of its speed in still water. Find distance covered by 

boat Y travelling upstream in 5 hours. 

I. Sum of speed of boat X & Y in still water is 100 km/hr. 

II. In downstream, Boat X cover 40 km less distance than Y in two hours. 

एक िार् X , शातां जि में अपिी गनत की आर्ी गनत से र्ारा के प्रनतकूि िरूी तय करती है। िार् Y द्वारा 5 घांटे में र्ारा के 

प्रनतकूि तय की गयी िरूी ज्ञात कीनजये। 

I. शाांत जि में िार् X तथा Y की गनत का योग 100 दकमी/घांटा है। 

II. र्ारा के अिुकूि िार् X, िार् Y से िो घांटे में 40 दकमी कम िरूी तय करती है।  

(a) Statement (I) alone is sufficient to answer the question but statement (II) alone is not sufficient to 

answer the questions. 

कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है। 

(b) Statement (II) alone is sufficient to answer the question but statement (I) alone is not sufficient to 

answer the question. 

कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है, जबदक कथि I अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है।  

(c) Both the statements taken together are necessary to answer the questions, but neither of the 

statements alone is sufficient to answer the question. 

िोिों कथि नमिाकर उत्तर िेिे के निए आर्श्यक हैं िेदकि कोई भी कथि अकेिा प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं हैं।  

(d) Either statement (I) or statement (II) by itself is sufficient to answer the question. 

या तो कथि I या कथि II अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त है। 

(e) Statements (I) and (II) taken together are not sufficient to answer the question. 

कथि I और कथि II नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं है।  
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Directions (56-60): What approximate value should come in the place of questions (?) mark. 

प्रश्न नचह्ि (?) के स्थाि पर िगभग दकतिा माि आिा चानहए।  

 

Q56.  

 

 
(a) 16 

(b) 4096 

(c) 256 

(d) 1296 

(e) None of these / इिमें से कोई िहीं  

 

Q57.  

 

 
(a) 60 

(b) 40 

(c) 48 

(d) 80 

(e) 56 

 

Q58.  

 

 
(a) 12 

(b) 6 

(c) 8 

(d) 4 

(e) 10 

 

Q59.  

 

 
(a) 2 

(b) 4 

(c) 6 

(d) 8 

(e) 12 
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Q60.  

 

 

(a) 175 

(b) 150 

(c) 125 

(d) 225 

(e) 275 

 

Directions (61-65): Study the charts given below and answer the following questions. 

Line chart shows the total number of bikes manufactured by 5 different companies (A, B, C, D & E) in 

2017 & 2018 and table shows the number of bikes sold by these companies in 2017 & 2018. (Note – Total 

number of unsold bikes in a year are destroyed by all the companies). 

िीच ेदिय ेगय ेचाटव का अध्ययि कीनजय ेतथा निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजय।े  

िाइि चाटव, 2017 तथा 2018 में 5 नर्नभन्न कम्पनियों (A, B, C, D तथा E) द्वारा निर्मवत बाइक की कुि सांख्या को िशावता है 

तथा तानिका, 2017 तथा 2018 में इि कम्पनियों द्वारा बेची गईं बाइक की सांख्या को िशावती है(िोट – सभी कां पनियों द्वारा 

एक र्र्व में अनबदक्रत बाइक की कुि सांख्या को िष्ट कर दिया जाता है)। 
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Q61. Unsold bikes of company – C in 2017 & 2018 together are what percent more or less than unsold 

bikes of company – E in 2017 & 2018 together? 

2017 तथा 2018 में नमिाकर कां पिी– C की अनबदक्रत बाइक, 2017 तथा 2018 में नमिाकर कांपिी– E की अनबदक्रत बाइक से 

दकतिा प्रनतशत अनर्क या कम हैं? 

(a) 20% 

(b) 70% 

(c) 40% 

(d) 50% 

(e) 90% 

 

Q62. Find the ratio of sold bikes of company – B & E together in 2017 to sold bikes of company – A & D 

together in 2018. 

2017 में कां पिी – B तथा E की नमिाकर नबकी बाइक का, 2018 में कां पिी – A तथा D की नमिाकर नबकी बाइक से अिुपात 

दकतिा है।  

(a) 15 : 28 

(b) 3 : 5 

(c) 13 : 27 

(d) 1 : 2 

(e) 4 : 7 
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Q63. Unsold bikes of company – A & E together in 2018 are what percent of total bikes manufactured by 

company – B & C together in 2018? 

2018 में कां पिी – A तथा E की नमिाकर अनबदक्रत बाइक, 2018 में कां पिी– B तथा C की नमिाकर निर्मवत कुि बाइक का 

दकतिा प्रनतशत है? 

(a) 85% 

(b) 35% 

(c) 75% 

(d) 45% 

(e) 25% 

 

Q64. Average number of unsold bikes of company – A, C & E in 2017 are how much less than average 

number of sold bikes of company – B, C & E in 2018? 

2017 में कम्पिी – A, C तथा E की अनबदक्रत बाइक की औसत सांख्या, 2018 में कां पिी – B, C तथा E की नबकी हुई बाइक की 

औसत सांख्या से दकतिी कम है? 

(a) 3000 

(b) 2700 

(c) 3500 

(d) 3200 

(e) 2200 

 

Q65. Bikes sold by company – B & E together in 2018 are what percent of bikes manufactured by 

company – A & D together in 2017? 

2018 में कां पिी – B तथा E द्वारा नमिाकर बेची गईं बाइक, 2017 में कां पिी– A तथा D द्वारा नमिाकर निर्मवत बाइक का 

दकतिा प्रनतशत हैं?  

(a) 45% 

(b) 65% 

(c) 55% 

(d) 25% 

(e) 75% 

 

Q66. A vessel ‘P’ contains mixture of milk & water in the ratio of 7 : 2. 36 liters mixture taken out from 

the vessel ‘P’ and mixed in empty vessel ‘Q’ and also added some quantity of milk & water in vessel ‘Q’ in 

the ratio of 2 : 3. If ratio of milk to water in resulting mixture in vessel ‘Q’ is 20 : 13, then find the 

additional milk added in vessel ‘Q’? 

एक पात्र ‘P’ में िरू् तथा पािी का नमश्र् 7 : 2 के अिुपात में है। पात्र ‘P’ से 36 िीटर नमश्र् निकि निया जाता है तथा िािी 

पात्र ‘Q’ में नमिा दिया जाता है और इसमें िरू् तथा पािी की 2 : 3 के अिुपात में कुछ मात्रा भी नमिा िी जाती है। यदि पात्र 

‘Q’ में पररर्ामी नमश्र् में िरू् का पािी से अिुपात 20 : 13 है, तो पात्र ‘Q’ में अनतररि नमिाये गये िरू् की मात्रा ज्ञात 

कीनजये?  

(a) 18 liters 

(b) 12 liters 

(c) 24 liters 

(d) 8 liters 

(e) 32 liters 
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Q67. Four years ago, age of Veer is six years more than half of the age of Neeraj at that time. If eight years 
hence average age of Veer & Neeraj will be 42 years, then find ratio between present age of Veer to 
Neeraj? 

चार र्र्ों पहिे, र्ीर की आयु, उस समय िीरज की आयु के आर्े से छह र्र्व अनर्क थी। यदि आठ र्र्ों बाि, र्ीर तथा िीरज की 

औसत आयु 42 र्र्व होगी, तो र्ीर की र्तवमाि आयु का, िीरज की र्तवमाि आयु से अिुपात ज्ञात कीनजये। 

(a) 5 : 12 
(b) 7 : 12 
(c) 7 : 10 
(d) 7 : 9 
(e) 3 : 4 
 
Q68. 30% of a is 40% of 720 & 15% of b is 25% of 1080. If 40% of (a + b) is equal to 80% of c, then find 
20% of (a + c – b)? 

720 के 40% का 30% तथा b का 15%, 1080 का 25% है। यदि (a + b) का 40%, c के 80% के बराबर है, तो (a + c – b) 

का 20% ज्ञात कीनजये।  

(a) 54 
(b) 216 
(c) 108 
(d) 224 
(e) 112 
 
Q69. A train running at the speed of 144 km/hr crosses a man who is running at the speed of 18 km/hr in 
opposite direction of train in 8 sec. Find time taken by train to cross a platform, whose length is  

more than length of train? 

एक 144 दकमी/घांटा की गनत से चि रही रेिगाड़ी, रेिगाड़ी की नर्परीत दिशा में 18 दकमी/घांटा की गनत से चि रहे एक 

व्यनि को 8 सेकां ड में पार करती है। रेिगाड़ी द्वारा एक प्िेटफामव को पार करिे में निया गया समय ज्ञात कीनजये, नजसकी 

िम्बाई, रेिगाड़ी की िम्बाई से  

 अनर्क है।  

(a) 36 sec 
(b) 24 sec 
(c) 12 sec 
(d) 28 sec 
(e) 15 sec 
 
Q70. If ratio between speed of boat in still water and speed of stream is 2 : 1 and difference between 
upstream and downstream speed is 8 km/hr, then find total time taken by boat to cover 48 km distance 
in downstream and 32 km distance in upstream?  

यदि शाांत जि में िार् की गनत तथा र्ारा की गनत के बीच का अिुपात 2 : 1 है तथा र्ारा के प्रनतकूि तथा र्ारा के अिुकूि गनत 

के मध्य का अांतर 8 दकमी/घांटा है, तो िार् द्वारा र्ारा के प्रनतकूि 48 दकमी की िरूी तथा र्ारा के प्रनतकूि 32 दकमी की िरूी 

तय करिे में निया गया समय ज्ञात कीनजये। 

(a) 10 hours 
(b) 12 hours 
(c) 16 hours 
(d) 18 hours 
(e) 20 hours 
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Directions (71-75): Study the bar chart given below and answer the following questions. 

Bar chart shows the total number of employees in 6 different companies (A, B, C, D, E & F) and number of 

male employees in these companies. 

िीच ेदिए गए बार चाटव का अध्ययि कीनजय ेतथा निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजय।े 

यह बार चाटव 6 नर्नभन्न कम्पनियों (A, B, C, D, E तथा F) में कमवचाररयों की कुि सांख्या तथा इि कांपनियों में पुरुर् कमवचाररयों 

की सांख्या को िशावता है।  

 

 
 

Q71. Find the ratio of total employees in company – A & B together to total employees in company – E & F 

together. 

कां पिी– A तथा B में नमिाकर कुि कमवचाररयों की सांख्या का, कां पिी– E तथा F में नमिाकर कुि कमवचाररयों की सांख्या से 

अिुपात ज्ञात कीनजये।  

(a) 49 : 27 

(b) 21 : 16 

(c) 4 : 1 

(d) 14 : 9 

(e) None of the above / उपरोि में से कोई िहीं 
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Q72. Female employees in company – A & C together are what 

percent less than total employees in company – D & E together? 

कां पिी – A तथा C में नमिाकर मनहिा कमवचारी, कां पिी – D तथा E में नमिाकर कुि 

कमवचाररयों से दकतिे प्रनतशत कम है?  

(a) 25% 

(b) 12.5% 

(c) 37.5% 

(d) 62.5% 

(e) 50% 

 

Q73. Total employees in company – B & C together are what percent of male employees in company – A, 

B, C & D together? 

कां पिी– B तथा C में नमिाकर कुि कमवचारी, कां पिी – A, B, C & D में नमिाकर पुरुर् कमवचाररयों का दकतिा प्रनतशत हैं? 

(a) 40% 

(b) 20% 

(c) 50% 

(d) 80% 

(e) 100% 

 

Q74. Female employees in company – B, D & F together are how much more or less than male employees 

in company – A, C & E together? 

कां पिी – B, D तथा F में नमिाकर मनहिा कमवचारी, कां पिी– A, C & E में नमिाकर पुरुर् कमवचाररयों से दकतिा प्रनतशत अनर्क 

या कम है? 

(a) 260 

(b) 300 

(c) 350 

(d) 280 

(e) 330 

 

Q75. Average number of male employees in company – C & F are how much less than female employees 

in company – D & E together? 

कां पिी – C तथा F में पुरुर् कमवचाररयों की औसत सांख्या, कां पिी– D तथा E में नमिाकर मनहिा कमवचाररयों से दकतिी कम है? 

(a) 380 

(b) 320 

(c) 420 

(d) 450 

(e) 490 
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Directions (76-80): In the following questions, two equations (I) and (II) are given. You have to 

solve both the equations and mark the appropriate answer. 

निम्ननिनित प्रश्नों में, िो समीकरर् (I) तथा (II) दिय ेगय ेहैं। आपको िोिों समीकरर्ों को हि करिा ह ैतथा सही उत्तर को 

अांदकत कीनजय।े  

 

Q76.  

 

 
(a) x < y 

(b) x ≤ y 

(c) x > y 

(d) x ≥ y 

(e) x = y or no relation / x = y या कोई सम्बन्र् िहीं  

 

Q77.  

  

 
(a) x<y 

(b) x≤y 

(c) x>y 

(d) x≥y 

(e) x=y or no relation. 

x=y या कोई सम्बन्र् िहीं  

 

Q78.  

 

 
(a) x<y 

(b) x≤y 

(c) x>y 

(d) x≥y 

(e) x=y or no relation. / x=y या कोई सम्बन्र् िहीं  
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Q79.  

 

 
(a) x<y 

(b) x≤y 

(c) x>y 

(d) x≥y 

(e) x=y or no relation./ x=y या कोई सम्बन्र् िहीं  

 

Q80.  

  

 
(a) x < y 

(b) x ≤ y 

(c) x > y 

(d) x ≥ y 

(e) x = y or no relation / x=y या कोई सम्बन्र् िहीं 
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